顺德区委常委会召开会议

以改革创新的思路 更好建设高质量发展先行示范区

珠江商报讯 记者邵 姮报道:7月2日,顺德 区委常委会召开会议,认 真学习贯彻习近平总书记 在中共中央政治局会议、 中共中央政治局第十五次 集体学习时的重要讲话精 神,以及在全国科技大 会、国家科学技术奖励大 会和两院院士大会上的重 要讲话精神,研究顺德区 贯彻落实意见。佛山市委 副书记、顺德区委书记刘 智勇主持会议。

会议强调,要认真学 习习近平总书记在中共中 央政治局会议和中共中央 政治局第十五次集体学习 时的重要讲话精神,进一 步增强改革的政治自觉和 行动自觉,始终牢记"改 革开放只有进行时,没有 完成时",落实好区委各 项改革决策部署, 用改革 创新的思路方法增强社会 活力,更好建设高质量发 展先行示范区;进一步加 强对改革原则方法的把握 和运用,深入开展调查研 究,以制度建设为主线, 不断破除制约高质量发展 的体制机制障碍,继续在 联围治水、"十村示范"、 财政管理、教育医疗这些 方面开拓创新,创造出更 多由人民共享的改革成 果,并对全区有代表性、 走在前列的改革经验做好 总结推广。

会议强调,要以习近 平总书记重要讲话精神为 指引,准确把握新时代党 的建设总要求, 高质量开 展党纪学习教育, 认真贯 彻落实总书记关于健全 "组织、教育、监管、制 度、责任"五个体系的重 要要求,为进一步健全要 素齐全、功能完备、科学 规范、运行高效的全面从 严治党体系作出积极贡

会议指出,要深入贯 彻落实习近平总书记在全 国科技大会、国家科学技 术奖励大会和两院院士大 会上的重要讲话精神,坚 持依靠科技创新引领现代 化产业体系建设, 驱动生 产力向新的质态提升。强 化企业科技创新主体地 位,鼓励和支持科技企业 申报认定重点实验室、工 程技术中心,促进科技成

果转化应用,不断增强技 术创新能力和发展后劲。 加强科技创新与产业创新 的深度融合,推动家电产 业向数字化智能化转型, 机械装备向精密化高端化 发展,加快机器人产业培 育,用科技创新催生新质 生产力。完善科教协同育 人机制和人才激励制度, 更好培养、吸引和集聚创 新型人才,营造活跃兴旺 的创新氛围。

会议还研究了其他事

异地就医能否报销?

顺德医保部门上线"政风行风热线"节目为民解惑



珠江商报讯 记者赵 鹏报道: 医疗保障是社会 保障的重要一环,关系着 广大人民群众的健康福 祉。7月2日,在顺德区 "政风行风热线——民生 零距离"节目上,佛山市 医疗保障局顺德分局相关 负责人就市民关心的问题 一解答。

针对市民反映的在医 院看病刷不了医保卡的问 题, 佛山市医疗保障局顺 德分局医药价招和规划法 规股股长郑云萍表示,导 致该情况发生可能有以下 原因: 一是社保开户的银 行卡可能有问题; 二是可 能网络不通, 市民遇到这 种情况可以多试几次; 三 是医保系统的问题。

郑云萍说, 市民平时 遇到较多的是医保账户或 银行卡未激活,或者是银 行卡信息出错,或是银行账 户限额、银行卡被锁。市民 可以携带身份证和社保卡



在南方医科大学顺德医院,医院工作人员正在为市民提供基本医疗保险门诊 咨询服务。/顺德融媒资料图

到开户银行网点进行核查。 或者将本人信息进行更 新。如果采取以上措施还 是使用不了的话,可以将现 去, 等待社保部门核查。

针对普通门诊医疗机 构选点的问题, 佛山市医 疗保障局顺德分局待遇保 障和服务管理股股长丘礼 场扫码后手机显示的截图 介绍,佛山市从 2022 年 通过 12345 工单发送上 11 月开始实施该政策, 就医是落实国家分级诊疗

(变更三家),该政策全省 统一, 选点医疗机构之后 就医才能报销。至于选点 三家(变更三家)的原 因,丘礼解释,一是选点 一年内参保人最多选三家 制度的要求; 二是选点就 医是全省统一的政策; 三是选点就医政策仅限 于普通门诊,如果老人 有特定门诊的, 也可以 申请特定门诊,特定门 诊可以另外选三家医疗

有市民表示, 其婆 婆为韶关市退休人员, 医保关系也在韶关,现 在与他们同住顺德已有 大半年时间,并办理了 居住证,老人平时在顺 德的医院就医能否享受 当地的医保待遇?

对此, 丘礼表示, 异地就医可以按照相关 流程办理:一是可以协助 老人通过"粤医保"小程 序办理异地就医备案,并 经韶关医保局审核;二是 提前咨询韶关医保部门, 老人办理异地就医备案 后,普通门诊或特定门诊 是否需要提前办理定点医 疗机构的选点,如果需要, 就要在"粤医保"小程序提 前办好选点; 三是办好选 点后,直接凭身份证或社 保卡到选点的佛山医疗机 构就诊。

杏坛右滩村进入"河鲜时间"

'百变"黄鱼宴等你来解锁

珠江商报讯 记者陈 家好摄影报道:7月1 日,随着珠江流域进入开 渔期, 地处西江干流和甘 竹溪交汇处的杏坛镇右滩 村正式开启生猛的"河鲜 时间"。开渔首日,该村 举办第五届"开渔节"暨 第一届"黄鱼节",吸引 食客前来尝鲜,解锁黄鱼 "百变"吃法,感受渔乡 独特魅力。

当天上午7时开始, 右滩村黑社码头逐渐热闹 起来,一艘艘满载而归的 渔船陆续靠岸,渔民们忙 着将一筐筐活蹦乱跳的渔 获搬运上岸。"禁渔期结 束,未来50天左右,正 是右滩黄鱼的丰收期、尝 味期,第一天我们就捕获 300多斤黄鱼。"提起开 渔"第一捕", 95 后右滩 村渔民蔡家信的脸上洋溢 着丰收的喜悦。

右滩村西临西江干 流, 北临甘竹溪, 这里水 域宽广、水质优良,同时 也是饮用水水源一级保护 区,为各种鱼类的生长提

供了良好的环境。得天独 厚的渔业资源,造就了右 滩村独特的渔耕文化、饮 食文化,吸引顺德本地以 及广州、深圳等地的食客 走进右滩, 品尝美味河 鲜。"人们来这里吃饭, 很多都是冲着黄鱼过来 的,特别暑假期间,人气 最旺,不少家长会带着孩 子来吃黄鱼。"蔡家信说。

据介绍, 黄鱼既可在 海水生活,又可在淡水中 生活,喜欢在西江流域咸 淡水交界处繁殖,每年3 月至5月份,黄鱼洄游, 会到河口处产卵, 并且成 群结队活动,这种黄鱼在 大小、鳞片等方面,都与 市面上常见的大黄鱼有所 不同,特别是鱼身上,带 有7个斑点, 所以, 又被 当地渔民叫作"七星鱼"。

"靠河吃河"的右滩 人对于黄鱼的做法颇有研 究,特别是右滩黄鱼生, 每年吸引不少食客慕名而 来,这道菜式需要厨师运 用精湛的刀工,将"身扁 骨多"的黄鱼切成日式刺

身,再搭配酱油、芥末, 做成了鲜嫩爽口、甘香味 美的黄鱼生。除此之外, 右滩厨师还会结合节瓜、 韭菜苗等时令蔬菜,做出 百变的黄鱼菜式。值得关 注的是, 右滩村首届"黄 鱼节"开展黄鱼宴品鉴活 动,推出黄鱼生捞起、黄 鱼肉蒸酿黑毛节瓜环、韭 菜花炒蚕蛹黄鱼春、万寿 果浸黄鱼丸等多道创意黄 鱼菜式。

右滩村党委书记黄允 初表示, 黄鱼是右滩村的 特色水产品,以其鲜美的 口感和丰富的营养价值, 赢得了广大食客的喜爱, 举办"黄鱼节",不仅是为 了展示右滩村的渔业成 果,更是为了响应"百千万 工程",打造"一村一特 色",推动渔业产业的转型 升级,打造具有右滩村特 色的渔业文化品牌,进一 步活跃乡村经济,促进渔 业、餐饮业共同发展。

7月1日当天,右滩 渔民协会同时揭牌成立。 黄允初说, 右滩村将继续



右滩渔民满载而归。

坚持绿色发展理念,加强 渔业资源的保护和合理利 用,积极引进和推广渔业 养殖新技术、新模式,不 感。 断提高渔业生产效率和产

品质量,与此同时,挖 掘、传承渔业文化,增强 渔民的文化自信和归属

(上接A1版)

2000多年前,张骞持节出使西域,叩开了中国同 中亚友好交往的大门。古丝绸之路推动了我们两个伟 大民族的友好交往和交流互鉴。80多年前,中哈两位 音乐家冼星海和拜卡达莫夫在阿拉木图相识相知,结 下了跨越国界的兄弟情谊。32年前,中国成为最早承 认哈萨克斯坦独立的国家之一, 两国关系重新扬帆起 航。中哈友好交往史充分证明,两国关系发展符合历 史大势,顺应时代潮流。

11年前,我在哈萨克斯坦首次提出"丝绸之路经 济带"倡议,得到哈萨克斯坦社会各界积极回应。两 "一带一路"的宏伟画卷就此展开,中哈关系 发展进入新阶段。

我们相互支持、同舟共济, 开辟了政治互信新高 度。中哈关系实现了从全面战略伙伴到永久全面战略 伙伴的跃升,并达成了构建世代友好、高度互信、休 戚与共的中哈命运共同体的愿景。双方在涉及彼此核 心利益和重大关切问题上始终坚定相互支持, 始终尊 重彼此根据本国国情自主选择的发展道路。在面临洪 水、疫情等灾难时互伸援手、鼎力相助,始终做彼此 可以信赖、倚靠的坚强后盾。这种坚不可摧的信任和 支持弥足珍贵,成为中哈合作最大的政治保障。

我们互利共赢、协同发展, 创造了务实合作新佳 绩。去年,中哈双边贸易额达到创纪录的410亿美 元。中国成为哈萨克斯坦第一大贸易伙伴国、第一大 出口目的地国。札纳塔斯风电站、图尔古孙水电站、 奇姆肯特炼厂现代化改造等重大战略项目顺利建成投 产,中哈原油管道、天然气管道安全稳定运营,农产 品快速通关"绿色通道"实现全覆盖, 越来越多的哈 萨克斯坦优质绿色农产品走进中国千家万户。两国新 能源、交通基础设施等领域合作潜力不断释放, 西安 陆港码头落成启用,"双西公路"、中欧班列畅通无 阻,为两国发展注入强劲动能。

我们互帮互助、互学互鉴, 掀起了人文交流新高 潮。中哈成功签署互设文化中心协议,首次合拍电影 《音乐家》。中国高校在哈萨克斯坦分校、鲁班工坊、 中国传统医学中心等人文合作项目从无到有、从有到 优。互免签证让两国民众实现像走亲戚一样常来常 往,去年两国人员往来近60万人次,今年前3个月已 经超过20万人次,有望再创新高。地方合作蓬勃发 展,友好省州市增至26对。广受中国患者尊敬和爱戴 的眼科专家卡培拉别科夫、有着"熊猫侠"美誉的献 血志愿者鲁斯兰、火遍大江南北的哈萨克斯坦歌手迪 玛希等,成为新时代中哈友好的使者。

我们团结协作、共迎挑战,取得了国际协作新实 效。中哈在国际和地区事务上立场相近,都主张践行 共同、综合、合作、可持续的安全观,都致力于做世 界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维 护者。我们共同创建了中国 - 中亚机制,在联合国、 上海合作组织、亚洲相互协作与信任措施会议等多边 组织框架内密切协调和配合, 积极支持彼此提出的建 设性国际合作倡议,坚决捍卫两国共同的战略、安

展望未来,中哈合作大有可为,且必将大有作 为。我希望通过这次访问,同托卡耶夫总统一道,赓 续传统友谊,深化全方位合作,就中哈关系未来作出 新部署新规划,推动中哈永久全面战略伙伴关系不断 迈上新台阶。

一是巩固相互支持的政治传统。"与朋友交,言而 有信。"中方将继续同哈方以诚相待、以信相交,持续 巩固政治互信,加强战略沟通,在涉及彼此核心利益 和重大关切问题上坚定相互支持。中方将一如既往支 持哈方维护国家独立、主权、领土完整, 支持哈方走 符合本国国情的发展道路,支持哈方着眼国家发展繁 荣采取的各项内外政策, 反对任何外部势力干涉哈萨 克斯坦内政。我们要传承好、发扬好相互尊重、睦邻 友好、同舟共济、互利共嬴这4个合作法宝,推动中 哈关系行稳致远。

二是用好互利共赢的合作法宝。中哈资源禀赋各 不相同, 经济产业各具特色, 互补优势明显, 合作潜 力巨大。中方愿加快推进共建"一带一路"倡议同 "公正的哈萨克斯坦"经济政策深度对接,进一步向哈 方开放中国超大规模市场, 共享中国发展机遇。我们 要深化经贸、产能、投资、能源矿产、农业等传统领 域合作,提升口岸通关效率,推进中欧班列高质量运 行和跨里海国际运输走廊建设,完善立体多元高效的 互联互通格局。充分挖掘新能源、数字经济、人工智 能、跨境电商、航空航天等高技术领域合作潜力,打 造高附加值产业链供应链,为两国合作增添更多新动

三是夯实世代友好的民意基础。深化中哈友好是 两国民心所向、民意所盼。我们要传承好这份友好情 谊,开展丰富多彩的人文交流活动,进一步促进两国 人民相知相亲。共同办好鲁班工坊、孔子学院、西北 工业大学哈萨克斯坦分校, 培养更多中哈友好事业接 班人。欢迎两国高校、智库、科研机构开展联合办 学、合作科研,支持两国社会各界增进交流,鼓励两 国更多地方省州市结好,不断深化教育、旅游、考 古、艺术、媒体等领域合作, 拓展人文交流的深度和

四是因应加速演进的百年变局。世界局势变乱交 织,中哈全方位互利合作既面临新威胁新挑战,也迎 来新机遇新空间。中国人讲, 危与机总是相辅相生, 危中有机, 危可转机。中方愿同哈方携手应对世界之 变、时代之变、历史之变, 在危机中育新机, 于变局 中开新局,坚决捍卫以联合国为核心的国际体系和以 国际法为基础的国际秩序,践行真正的多边主义,反 对霸权主义、强权政治、阵营对抗, 推进平等有序的 世界多极化和普惠包容的经济全球化, 为维护世界和 平稳定注入更多正能量和稳定性,作出更多中哈贡献。

我这次在哈萨克斯坦的另一项重要日程是出席上 海合作组织峰会。哈萨克斯坦担任上海合作组织轮值 主席国以来,做了大量卓有成效的工作,扩大了该组 织影响力,中方对此高度评价。相信在各方共同努力 下,阿斯塔纳峰会一定会取得圆满成功,进一步凝聚 上海合作组织大家庭, 开辟组织合作新局面。

中国古语道,"上下同欲者胜,同舟共济者赢"。 哈萨克民族讲,"五指成拳,万众一心"。中方愿同哈 方在实现国家繁荣振兴的征程上携手努力、并肩前 行,绘就两国合作新蓝图,续写中哈友好新篇章。